

Иван Купала



Презентацию составила: Михайлова О.А.

История праздника Ивана Купала и его традиции



Все основные празднования начинаются вечером 6 июля (23 июня) с заходом солнца и продолжаются всю ночь до рассвета. Ночь на Ивана Купала считается волшебной. В это время гуляет и пакостит вся нечистая сила: ведьмы, русалки, мавки и т. д., а травы, вода и огонь приобретают магические и целительные свойства.

Чему поклоняются в ЭТОТ праздник ?



В этот праздник поклонялись Богу Огня и Богу Воды.

Огонь



Главная особенность купальской ночи — очищающие костры. Вокруг них плясали, через них прыгали: кто удачнее и выше прыгнет, тот будет счастливее. Молодёжь и дети, напрыгавшись через костры, устраивали шумные весёлые игры и бег наперегонки. По поверьям крестьян, в купальскую, самую короткую ночь, нельзя спать, так как оживает и становится особенно активной всякая нечисть — ведьмы, оборотни, русалки, колдуны, домовые, водяные, лешие. Помимо костров, в некоторых местах в Купальскую ночь поджигали колёса и смоляные бочки, которые затем скатывали с гор или носили на шестах, что совершенно очевидно связано с символикой солнцеворота.

Вода



Обязательным обычаем Иванаова дня было массовое купание: с этого дня из рек выходила вся нечисть. Кроме того, вода Иванаова дня наделялась живительными и магическими свойствами. И вода, и травы в Иванов день наделялись магической силой, поэтому их использование должно было наделить человека жизненной силой и здоровьем.

Травы



Характерная примета Ивана Купалы — многочисленные обычаи и предания, связанные с растительным миром. Главным героем растительного мира в Иванов день становился папоротник, с которым повсеместно связывались предания о кладах. С цветком папоротника, появляющимся всего на несколько мгновений в полночь на Иванов день, можно видеть все клады, как бы глубоко в земле они не находились.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**

